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Ata da Reunião do Colegiado do Campus Nilópolis do Instituto Federal de Educação, Ciência e 

Tecnologia do Rio de Janeiro. Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às 

quatorze horas e onze minutos, o presidente deste Colegiado, o professor e diretor geral do campus 

Nilópolis, THIAGO MATOS PINTO, dá início à reunião ONLINE, via GOOGLE MEET. A servidora 

JACQUELINE APARECIDA DA FONSECA MARTINS redige a ata. Participam desta reunião os seguintes 5 

membros do referido Colegiado: a diretora de ensino de graduação e pós-graduação Luciene Fernanda 

da Silva, o diretor de ensino médio e técnico Victor Magalhães, o diretor adjunto de infraestrutura 

interino Flávio José; a diretora de administração Indiara Fernandes; os representantes do Fórum 

Acadêmico Denise Leal Castro, Edimar Carvalho, Edgar Manuel Chipana, Érico Travassos Lemos,  Luisa 

Luz Marçal, Jorge Messeder, Ivanilton Nery;  a representante do Fórum Administrativo Josiane Borges;  10 

a representante do Fórum Discente Eduarda Oliveira; e o servidor Angelo Amaro Theodoro da Silva.  O 

diretor geral Thiago Matos inicia a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos (as) e 

lembra que é necessário que a Portaria do Colegiado de campus seja atualizada, já que houve uma 

mudança da estrutura, segundo o regulamento, e também devido ao fato da mudança de vários dos 

(as) coordenadores (as) de curso. Em seguida, o diretor lê a nova composição para os presentes. Logo 15 

após, o diretor geral pergunta se algum membro ou diretoria tem algum informe para apresentar ao 

colegiado. Não havendo nenhum informe, o presidente do colegiado passa para a pauta única da 

reunião. I) ALTERAÇÃO DE MATRIZ CURRICULAR DO CURSO DE BACHARELADO EM QUÍMICA COM A  

INCLUSÃO DE ATIVIDADES DE EXTENSÃO NA MATRIZ CURRICULAR, VISANDO ATENDER AO ART. 4º 

DA RESOLUÇÃO CNE/CES Nº 7/2018 DO CONSELHO NACIONAL DE EDUCAÇÃO (CURRICULARIZAÇÃO 20 

DA EXTENSÃO) E OUTRAS MUDANÇAS/ATUALIZAÇÕES DA MATRIZ – o diretor Thiago aproveita a 

oportunidade para agradecer e parabenizar ao colegiado do curso de Bacharelado em Química, que se 

dedicou bastante, para desenvolver e apresentar a proposta de reformulação. Ele ainda salienta que é 

o primeiro curso de graduação do PPC. O diretor passa a palavra aos representantes do curso de 

Bacharelado em Química, o coordenador do curso, Angelo Amaro, explica que o professor Ivanilton 25 

Nery, antigo coordenador do curso fará a apresentação. O professor Ivanilton inicia compartilhando 

um arquivo com a apresentação da proposta  aos presentes e explica que o trabalho foi desenvolvido 

em conjunto à muitas instancias como o Núcleo Docente Estruturante (NDE), as diretorias e pró-
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reitora. Ele continua exibindo a proposta da mudança da matriz do curso de Bacharelado em Química, 

com a proposta de implantação para 2024.1: curricularização da extensão e uma disciplina na 30 

modalidade de Educação à Distância (EaD), sendo esta a distância. Em seguida, ele faz a 

contextualização de como e porque essa proposta surgiu. O professor Ivanilton segue explicando o 

desenvolvimento da proposta e apresenta os direcionamentos da Pró-reitoria de Ensino Básico, 

Técnico e Tecnológico (PROEN), como: carga horária extensionista inclusa na carga horária do curso, 

mudança gradual das matrizes das graduações (primeira turma da nova matriz prevista para 2024.1), 35 

projetos que envolvam uso de verba precisam se submeter a editais internos e externos de fomento à 

extensão e não comprometer a alteração curricular com as diretrizes curriculares básicas dos cursos de 

Bacharelado em Química. A apresentação segue ainda com os direcionamentos da PROEN e da 

Diretoria de Ensino de Graduação e Pós-graduação (DEGPG), como: Os Projetos Pedagógicos 

de Cursos (PPC) e ementários dos cursos de graduação do IFRJ serão padronizados (ajustados para o 40 

novo contexto), as diretrizes institucionais da curricularização da extensão aprovadas no Conselho 

Superior (CONSUP), ajustes no sistema SIGAA e alteração da matriz construída em diálogo com os 

discentes dos cursos de graduação. Em seguida são exibidas as propostas como as de alteração de 

disciplinas obrigatórias que passarão a ser optativas, disciplinas que seriam extintas, mudanças dos 

nomes de algumas disciplinas, entre outras.  A apresentação continua com a exibição dos requisitos 45 

curriculares,  da matriz curricular das disciplinas obrigatórias e da tabela de equivalência da Matriz 

Curricular 2017.1 e Matriz Curricular 2024.1. Após a apresentação dos últimos detalhes, o professor 

Ivanilton encerra dizendo que têm muitas pessoas a agradecer, menciona os diretores Thiago, Luciene 

e Victor; ao NDE; aos discentes e à PROEN; entre outros. Em seguida, o diretor geral parabeniza e 

agradece ao professor Ivanilton e a equipe responsável pelo trabalho. O diretor segue dizendo que a 50 

coordenadora da biblioteca, Josiane Pacheco havia feito alguns apontamentos em relação à 

infraestrutura da biblioteca. Ficou acertado que a servidora enviará um e-mail à equipe com suas 

contribuições.  O diretor Thiago abre para questionamentos e contribuições. O professor Edgar 

parabeniza a equipe e diz que essa ação acaba abrindo caminho para que outros cursos façam o 

mesmo movimento. O professor diz que ficou com uma dúvida em relação à questão das 55 

equivalências. Ele questiona como ficaria a questão dos alunos da grade antiga para a grade nova, ao 



Página 3 de 3 

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO RIO DE JANEIRO - CAMPUS NILÓPOLIS  

 

Colegiado do Campus Nilópolis 
Estabelecido Instrução Normativa nº 080 de 03 de setembro de 2014 

 
 
que o professor Ivanilton esclarece que não como definir, pois isto ainda está sendo ajustado pela 

PROEN e que ainda não há Instrução Normativa de matrizes. Ele completa dizendo que acredita que 

essa discussão irá avançar ao longo do ano. Em seguida, o professor Angelo ressalta que o grupo 

evitou mexer em disciplinas básicas do curso, que normalmente envolvem equivalência com outros 60 

cursos e diz que isso pode ser um “norte” para os demais cursos. Após esse momento, a diretora de 

ensino de graduação e pós-graduação, Luciene Fernanda, diz que estava pensando exatamente sobre 

o conteúdo da fala do professor Angelo e diz que acredita que evitando alterações muito cruciais nas   

disciplinas mais básicas pode ser uma solução para ajudar a não ter uma disparidade muito grande. 

Uma outra questão apontada pela diretora é quanto ao contato dos docentes publicados, que ela 65 

sugere que sejam mantidos apenas os e-mails institucionais. Após a apresentação e a discussão sobre 

a questão, o diretor geral, mais uma vez, parabeniza a equipe e em seguida questiona se há alguma 

outra dúvida ou contribuição dos presentes. Não havendo, dá inicio à votação. A decisão é: com 

onze votos favoráveis, a alteração de matriz curricular do curso de Bacharelado em Química com 

a inclusão de Atividades de Extensão na matriz curricular, visando atender ao Art. 4º da Resolução 70 

CNE/CES nº 7/2018 do Conselho Nacional de Educação (Curricularização da Extensão) e outras 

mudanças/atualizações da matriz, é aprovada, por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar 

nesta reunião, o diretor geral e presidente deste Colegiado THIAGO MATOS PINTO, agradece aos 

presentes e a declara encerrada às quatorze horas e cinqüenta e seis minutos. Eu, JACQUELINE 

APARECIDA DA FONSECA MARTINS, lavro a presente ata. 75 

  


